

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint TELEFON 14 SZ.	Főszerkesztő ZSUPANSZKY LYUBOMIR Főmunkatársak KISS GYULA	Felelős szerkesztő BERKOVITS MÁRK BERCSÉNYI JÓZSEF	Megjelen vasárnap Egész évre 8 K, félfévre 4 K, negyed évre 2 K
--	--	--	---

Salvarsan, Aspyrin és Készfízetés.

Irta: *Egy bankigazgató.*

Úgy mondják, hogy egyik görög bölcs egy izben megkérdeztetvén az iránt, mi a legtöbb ember foglalkozása, hivatása, amire azt felelé, hogy: orvos. Midőn pedig ezen kijelentésének a valóságát kétségbe vonták, az állított tétel helyességét demonstrálandó, felkötötte arcát keszkenővel, fogfájást szimulálván s ekként sétált végig Athén utcáján. És ime, mindenki érdeklődvén a betegség felől, mindenki orvosságot és gyógyszert ajánlott a görög bölcsnek. Az egyik mondá: hideg vizet, a másik mondá: meleg vizet, a harmadik mondá: ilyen cseppeket, a negyedik mondá: olyan cseppeket stb. stb.

Ha a fentebb megnevezett, jobban mondva, meg nem nevezett görög bölcslet ma megkérdeznénk az iránt, hogy e hazának lakói közül vagy legalább is ama kevesek közül, kik a közügyek iránt érdeklődnek, mai értelemben politizálnak, minő hivatás számlálja a legtöbb szakmabelit: úgy bölcsünk valószínűleg a következő mélységes választ adná:

(Megjegyzem, hogy ez az általam sejtetni engedett görög bölcs minden tekintetben igen okos ember volt. Ő volt például az, aki az alsósban, de huszonegyesben is több tantételt állított fel. Pl. Az alsósnál azt mondta: Fiam, ha kettesben játszol és partnerednek van 7, 8, 9-esből álló terce tökbén amely terc ha jó, úgy dobd el a lapod. Vagy: Három terc sohasem jó. Huszonegyesben meg azt mondotta: Vörös disznóra ne üss. Zöld királyra bankot kell ütni. És igaza van neki.)

Az attól függ . . . Néha minden épkézláb magyar: közjogi magántudós, néha perrendi magántudós. Jelenleg mindenki, aki úr és olvas: nemzetgazdasági magántudós, belgyógyász, sebész, szülész, foggyógyász, fülgyógyász stb.

Meddő közjogi viták helyett a gazdasági kérdések szanalása gyötör minden jó magyar honfikeblet és ajánlja mindenki a legnagyobb szak-tudással az orvosságot.

S valamint a modern hygienia megtalálta a 20-ik század hét universalis medicamentumát a salvarsanban és aszpyrinben, az előbbi minden szervi bajnál és vérbetegségeknél, míg a másik kezdve a fogfájástól az izületi

csúzig s a náthától a koleráig mindenrendü betegség ellen javaltatik: azonképen a közgazdasági belgyógyászok meglették a szót, „a nagy talizmánt, mely a vén földet ifjúvá fogja tenni.“ É szó, ez az egy szó: „A készfízetés.“

Ezerjófű, amely minden sebre jó. Malaszt, amelytől meg fog szünni a húsdrágaság. Ige, amely megszilárdítja az állam hitelét. Hausse-tényező, mely „fel az északi sarkig“ emeli papírjaink árfolyamát. Baisse-tényező, mely le a „déli sarkig“ nyomja le majd a kamatlábat, ha újabb kölcsönre szorul a szeretett és „készfízető“ haza.

Ha már most az ilyen közgazdasági magántudósok 50⁰/₀-tól szerényen azt kérdeznéd: „Mondja csak kedves mester, mi is tulajdonképen az a „készfízetés?“ Kinos zavar és torokköszörüléssel kombinált „izé“ lenne a sokatmondó válasz. Minek is kell azt tudni? Elég, ha azok tudják, kik nem követelik és hangoztatják.

Ha pedig a hívők 80⁰/₀-ához intéznéd azt a további kérdést, hogy hát tulajdonképen miért követelik a készfízetést, mivel indokolják és mire tartják jónak: üres frázis lenne a legtöbb felelet.

Igy például: hogy megígérték, vagy még szorosabban: Nádudvari Zöld Balambér híres államférfi megígérte s ha kell be is bizonyítják egy vidéki lapban foglalt beszédének egyik rejtett passzusával. Ha pedig ígérték, hát tartsák is meg, teringettét.

Hasonló súlyos érv: ha már nincs önálló bank, legyen legalább készfízetés.

Nem utolsó érv ez sem: Ha már némely külföldi nemzeti bank is készfízető, miért ne legyünk mi is azok. És így tovább.

A kérdés érdemére a hívők nem kíváncsiak. Ők boldogok akarnak lenni. Már pedig egy kellemes tévhit több boldogságot ad, mint a kellemetlen tudós. A javasasszonyokat is jobban szeretik némely körökben az egyetemi orvosprofessoroknál.

HIREK

Házasság. Dr. Schneider Károly nagybirtokos, kulai ügyvéd, tb. megyei főügyész és neje Vargha Etelka úrnő kedves és nagyműveltségű leányát, Gizellát, f. hó 10-én vezette oltárhoz a budapesti Deákterti ág. ev. templomban, dr. Kenedi László miniszteri fogalmazó, dr. Kenedi Géza orsz. képviselő

fia. Az esküvön diszes és nagy közönség vett részt. A vőlegény egyik tanuja Kálmán Gusztáv államtitkár volt.

— **Esküvő.** Trattner Kálmán palánkai m. kir. állatorvos június 7-én esküdtött örök hűséget Löbl Ella urleánynak Palánkán.

— **Orvosválasztás.** A leköszönés folytán megüresedett veprődi községi orvosi állásra az egyedüli pályázót Tompka Károly ny. katonai orvost választották meg.

— **A kulai orsz. vásár** f. hó 18-án fog megtartatni, melyre vészmentes helyekről állatok felhajtása szabad.

— **Megjutalmazott tanoncok.** A f. hó 6-án megtartott iparos-tanonciskolai vizsgák alkalmával Hermec Kálmán, Dochnál János asztalosmester tanonca szakrajzért és Arth Béla, Kovács Mihály fa- és gipsz-szobrász tanonca jó viselet és általános kintűn előmenetelért 25–25 K jutalmat kaptak a keresk. minster adományából. Több tanuló könyvet és rajzeszközt kapott jutalmul.

— **A zentai országos vásár** folyó evi június hó 18. és 19-én lesz megtartva.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminister Gábris Endre zsabylai járásbíró a palánkai és Ádám Sándor fehértemplomi járásbíró az újvidéki kir. járásbírosághoz helyezte át.

— **Wenk Károly** veprődi tanító f. hó elsejével nyugalomba vonult és Budapestre költözött: állása csak a nyár folyamán fog betöltetni.

— **Évzáró vizsgálatok.** A kulai rk. népiskolában jövő pénteken 16-án a csatornán inneni, 17-én szombaton pedig a csatornán túli iskolában tartatnak meg az évzáró vizsgálatok, mindig d. e. 8–12-ig, melyre a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Választás.** Kula község képviselő-testülete f. hó 8-án az üresedésben volt katasteri nyilvántartói állásra egyhangulag Janik Béla községi írnokot, míg a szintén üresedésben volt írnoki állásra Király János regőcei községi írnokot választotta meg.

— **Bács-Bodrog vármegye alispánja** utasította a községi előjáróságokat, hogy tekintettel a rendőrség csekély javadalmazására, felette terhes szolgálatára, a rendőrség tagjai betegség esetén ingyen gyógyszerrel és ingyenes orvosi segélyvel való ellátását a község vállalja magára.

— **Nemes adomány.** Gergelyi József gyógyszerész Kulán, 20 Kt adományozott a rk. tanítótestületnek, hogy azt a szegénysorsu és szorgalmas tanulók között a vizsga után osszák szét. A nemes tett önmagát dicséri, melyet ezuton köszön meg és nyugtat a tanítótestület.

JANSEN BIOSCOP. Hatalmas sátorépítményt emelt Jansen a kulai Ferencz József-terén. A csarnok 900 személy befogadására épült. Saját villamvilágítása is van Jansennek, ki eltérőleg a közönséges „moziktól“ valami meglepő újat fog bemutatni a kulai közönségnek: élő, zenélő és beszélőképek lesznek az ujdonságok. — Ma szombat — este fél 9 órakor kezd az előadást. Vasárnap és hétfőn ugyanolyan a műsor. Részletes program a hirdetményen.

† **Halálozás.** Bódy Géza, temerini rk. tanító életének 39. évében elhunyt Temerinben. Bódy József topolyai és Bódy Andor doroszlói aljegyzők öcsésüket gyászolják az elhunytban.

Nyugtázás. A kulai iparosdalárda pünkösdi dal-estélyen felülfizetni szíveskedtek: Wighart Ernő és Schmidt Jakab vendéglősök 4-4 K, Fejős Nándor 3 K, Schmidt Jakabné, Nagy János, Wighart Ede 2-2 K, Bischof Ferenc, Roth Fl., Bauer János, Fejes István, Magyarics Ferenc, Pongrácz István, Schmidt Ferenc tanító, Polich József, Kovács Imre és Dévai 1-1 K, Nagy István bork., Kleiner József, Varga Károly ifj. és Schmidt István 50-50 f, Bencsik Sándor 40 f, Pintér Vendel 30 f, mely adományokat köszönettel nyugtat az elnökség.

— **Katz Sándor,** Kulán már ismert okleveles táncosmester f. hó 26-án hétfőn a Hungáriában táncanfolyamot nyit. Jelentkezni lehet a Hungáriában.

— **A dohánygyártmányok drágulása.** Julius 1-en drágább lesz a szivar és a cigaretta. A dráma cigaretta 2 fill. (most 1 fill.), a magyar 2 fill. (most 1 fill.), sport 3 fill. (most 2 fill.), hölgy 4 fill. (most 3 fill.) hercegovina 4 fill. (3 fill.), memphis 5 fill. (most 4 fill.), stambul 6 fill. (most 5 fill.), princessas 5 fill. (most 4 fill.), portoriko szivar 8 fill. (most 7 fill.), hosszú 5 fillér (most 3 fill.) rövid 6 fill. (most 5 fill.), virszina 12 fill. (most 10 fill.) kuba 11 fillér (most 10 fill.), trabukó 18 fill. (most 16 fill.) britanika 16 fill. (most 14 fill.), regália média 18 fill. (most 16 fill.) — A dohánygyártmányok igazgatósága a dohánygyártmányok drágulása folytán legalább husz millió korona nagyobb jövedelemre számít. — Ennyivel többet kell a fogyasztónak fizetni.

— **Tanítógyűlés.** A Bács és Kula vidéki rk. tanítóegylet mult csütörtökön tartotta évi közgyűlést Hódságon a tagok nagyszámú érdeklődése mellett. Evetovits János elnök megnyitó beszédében az elhunyt Várossy Gyula érsek érdemeit méltatta, majd az új érsek, dr. Csernoch Jánost élteti, azután pedig vázolja a vallás ellen indított támadásokat. Indítványára a gyűlés a jkönyv felolvasása és hitelesítése után táviratilag üdvözlö az új érseket és Zundl Péter egyházmegyeifőtanfelügyelőt, Pán Ferenc bíráló, cservenkai plébános felolvasta bírálatát a beérkezett dolgozatokról. Ezek: a) miként tanítandó az egyszeregy sikeresen? b) a magyar nyelv tanítása mellett miként vezetendő az anyanyelvi oktatás, hogy a kellő sikert elérjük? A bíráló véleménye szerint mindkét dolgozatot jutalmazandónak véli, amit a közgyűlés elfogad. A dolgozatok szerzője: Szegő József kulai tanító, kinek az elnök nyomban át is adta 40-40 Kor. jutalmat a közgyűlés eljenzése között. A közgyűlés azután tudomásul veszi Eichinger Ádámnak 75 K történet segélyezését és Horn János és Molnár Vince beteg tagoknak 50-50 K segélyt szavaz meg. Az augusztusban tartandó Kath. Szegényalap közgyűlésére a közgyűlés kiküldi Evetovits János elnök, bácsi plébánost. Szegő József tanügyi előadó indítványára a IV. orsz. kath. kongressusra képviselőül kiküldi Léh Pál újverbázi kántortanítót és Tomcsányi József dernyei tanítót 40-40 K általánnyal azzal, hogy ott a kath. autonómiát és a felekezeti tanítóknak az államiakkal leendő egyenlősítését hangoztassák és keresztyénvételét támogassák. A közgyűlés elfogadta még Pán Ferenc cservenkai plébánosnak egy indítványát, amely a vallás ellen indított támadásokat visszautasítja. Az indítvány több napilapban közöltetik. Gyűlés után társas ebéd volt, melyen több felköszöntő hangzott el, majd Ertl János orsz. képviselő a kendergyárba vezetette a tanítókat s annak megtekintése után megvendégelte őket, mire ki-ki hazautazott az induló vonatokkal.

JÜRSZIK JÁNOS KULA

Üveg, porcellán, tükör, kép és china-ezüst áru raktár

Wolfraamlámpák

75 százalék árammegtakarítás

Villam Reduktórok

Kula és Verbász egyedeltárú sítása

Az aratás küszöbén felhívjuk t. gazdaközönségünk figyelmét a világhírű „Johnston”-féle amerikai fűkaszázó, kéveköltő és marokrakó aratógépekre, melyeknek magyarországi vezérképviselője a Bächer-Melichár cég (Budapest, VI. Nagymező-utca 68.) Nevezett cég az érdeklődőknek megküldi ábrás árjegyzékét, ingyen és bérmentve. Saját érdekükben cselekszenek tehát gazdáink, ha ezen elsőrangú céghez fordulnak, mielőtt szükségüket fedeznék. Ezen gépek direkt a magyarországi viszonyoknak megfelelő szerkezettel készülnek.

— **Csurog község** 8 drb Norton mély kutató furat, még pedig a folyó évben 3-at és a jövő év folyamán 5-öt. Ajánlatok jún. 15-ig az előjárásnál nyújtandók be, ahol a feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

— **Leibach Gyula** (Zabnatica-pusztá u.p. Bácsstopolya) felkéri mindazokat, akik az újvidéki kir. kath. magyar főgimnáziumban az 1900-901. tanévben tetek érettségét, a megállapodáshoz híven f. hó 15-én Újvidéken jelenjenek meg.

Dr. Beer, Brünn városának tisztii főorvosa megállapította: Nagyon előrehaladott koru egyéneknek, akiknek szabálytalan székeléssel kell megküzdeniök, a természetes **Ferencz József**-keserűvíznek már 8 napon át tartó használata (naponkint 3 evőkanállal) a kívánt, maradandó könnyebbülést előidézi. Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Szétküldési Igazgatóság Budapesten.

— **Érdekes döntvények.** A felsőbb bíróságok egyre-másra hozzák a döntvényeket, amelyekről azonban a közönség csak igen ritka esetben értesül. A hatásköri bíróság nemrégiben azt az igazságot állította föl, hogy a szabadon élő mezei nyul, amíg el nem fogják uratlan jószág. Ha az ilyen nyul valakinek a kertjébe menekül, azzal az illetőnek tulajdonává nem válik. Ha tehát a kertjébe menekült nyulat más valaki elfogja vagy elveszi, nem lopást, hanem vadászati kihágást követ el s ennek elbírálása a köz-igazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

Egy alsfokú iparhatóság egy atyafit azért ítélte el, mert hetivásáron juhust árult és iparigazolványa nem volt. Az ügy főlebbezés következtében a kereskedelmi miniszter elé került, aki az atyafit fölmentette, kimondva hogy a juhhus olyan élelmicikk, amit hetivásáron bárki is árúsihat és pedig minden igazolvány nélkül.

— **Magasabb lakbérosztály.** A hivatalos közlönyben megjelent új lakbérosztályozás szerint, mely f. évi augusztus 1-től számít, a bácskai városok közül Újvidék városa a IV-ik osztályból a III-ba, Zenta a hatodikból az ötödikbe és Titel a hetedikből a hatodik osztályba soroztatott.

A M. Kir. Folyam és Tengerhajózást R. T. Igazgatósága Ófutam állomást árviz miatt május 27-től kezdve további intézkedésig az egész forgalom számára megszüntette. Figyelmezteti a közönséget, hogy Ófutamkal való forgalomban az Ófutamkal szemben fekvő Beocsin hajóállomás előnyösen használható, minthogy a két helység között rendes révátkelés van.

— **Militics község** május 16-án versenytárgyalást tartott egy jegyzői lak építési munkálatainak biztosítására 13948 K előirányzattal. Ajánlatot tetek: Trebnitz 14550, Offenbeher 13948, Jelenek Apatin 13948, Walter és Reisman Hódság 13349 K-val. Ezen utóbbi ajánlatát jóváhagyás végett az alispáni hivatalhoz terjesztették fel. A terveket Grogyszky Péter okl. mérnök készítette.

Ifj. ÁBEL JÓZSEF KULA

Angol szabóság :: Férfi szövet, belésárú, szabókellék kereskedés

PONGRÁCZ A. SÁNDOR

úriszabó divattermében Kulán nagyválasztékban vannak raktáron magyar, angol és skót gyártmányú nyári divatszövetek

Pénzügyőrök katonai szervezetben. Illetékes helyen fölmerült az a terv s most dolgoznak megvalósításán, hogy az ausztriai és magyarországi pénzügyőrséget épen úgy szervezzék át, mintha katonasorban volna. A terv nem új keletű, de most érlelődött meg.

— **Dunacséb község** előjárósága versenytárgyalást hirdet a dunacsébi belvíz-levezető főcsatorna torkolatának helyreállítási munkálataira. Ajánlatok június 20-ig nyújtandók be.

— **Boldogasszonyfalva** előjárósága május 21-én versenytárgyalást tartott a g.kel. templomudvarnak vasráccsal való bekerítésére 8236 K előirányzattal. Ajánlatot tetek: Sipos E. Gyula 7000-60, Bernhold L. és fia Újvidék 6588-80 K-val. Sipos ajánlatát fogadták el és jóváhagyás végett az alispáni hivatalhoz terjesztették fel.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara május 30-i teljesülésén Szarvady Lajos elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter elhunytáról, majd előterjesztette Lukács László miniszter leiratát, mellyel a kereskedelemügyi ministerium ideiglenes átvételét közli, utána pedig beszámolt több közérdekű rendelkezésről, kamarai felterjesztésre adott válaszról stb. A titkári jelentések során tudomásul vette a teljes ülés, hogy a kereskedelemügyi miniszter az új kamara megválasztása iránt intézkedett. Kecskeméti Antal szegedi fémpáros beadványát, mellyel inspekció gyakorlati tanműhely létesítésére tesz ajánlatot, pártolón terjeszti fel a kamara s egyben javasolja, hogy ily tanműhelyek nagyobb számmal s lehetőleg minden alkalmas iparágban létesítsenek. Örvedetesen vette tudomásul a kamara a keresk. miniszter rendeletét, mellyel a konzerv készítés sáfránnyal s más anyagokkal való festését, általán eltiltja s ezáltal egyenlő elbánást honosít meg az egész országban. Véleményt szolgáltatott a kamara egy zombori zálogintézet kamattételeinek felemelését célzó kérés ügyében, a zárt palackok irtartamának kötelező megjelölése tárgyában kiadandó rendelet életbeléptetése ügyében, Kiskér község vásári helypénz díjszabályzata, Hódság község országos vásár engedélyezése iránti kérelme, egy szabadkai végeladás kérés s más folyó ügyekben. A keresk. miniszternek a tanoncotthonok létesítése érdekében kelt leiratát, örvedetesen vette az ülés tudomásul s felajánlotta odadó erkölcsi támogatását ezek létesítése körül. A szegedi ipartestület kérelmére felterjesztés tételét határozta el a kamara a szegedi börtönben üzött rabipar versenyének megszüntetése érdekében, Hódmezővásárhely város iparhatóságának megkeresésére pedig elhatározta, hogy lépéseket tesz a pénzügyőrök működésének ellenőrzése érdekében. Több segélykérés elintézése után végül kimondta a kamara, hogy Szeged város közönségének azon törekvését, hogy 1914-ben Szegeden országos ipari és mezőgazdasági kiállítást kíván rendezni, a legmelegebb s legodaadóbb támogatásban részesíti.

— **Paripás község** előjárósága május 30-án versenytárgyalást tartott egy r. kath. iskola és kántorlak építési munkálatainak biztosítására 41.467-20 K előirányzattal. Ajánlatot tetek: Kugler István Palánka 41.400 K, Reisman Bálint és Walter Hódság 38.400 K, Lotz András Överbász 38.450 K, ifj. Blum Frigyes Torzsa 39.900 K, Eberlein János Torzsa 40.600 K, Bohn János és Heitzman György Hódság 38.000 K, Petrovits Vászta Palánka 40.400 K-val. Ezen ajánlatok közül Bohn János és Heitzman cégét fogadták el és jóváhagyás végett az alispáni hivatalhoz terjesztették föl. A terveket Kolnitz Henrik zombori kir. főmérnök készítette.

Gabona árak: Budapesten:			
Buza	—	—	11.55
Zab	—	őszre	8.28
Tengeri	—	—	6.96
Kulán:			
Buza	—	—	11. —
Zab	—	—	—
Tengeri	—	—	6.20

Van szerencsém Kula és vidéke n. é. közönségének szíves tudomására adni, hogy Kulán (Damjanich-u. Gombóc Nándor bognártelepe mellett)

kárpitos és díszítő

műhelyt nyitottam és ezen szakmába tartozó munkák a t valamint javításokat a legolcsóbb ár mellett elvállalom és legjobb kivitelben szállítom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

BÍRÓ JÓZSEF

KÁRPITOS ÉS DISZITŐMESTER
KULA (DAMJANICH UTCA)

914 sz. 1911

Pályásati hirdetmény

Gombos községben egy *gyalogrendőri* állásra.

Évi fizetés 600 K, teljes felszerelés és ruházat.

Pályásati határidő *junius 25.*

Gombos, 1911 június 6.

1-2

Előjáróság

Szivarkapapír és
szivarkahüvely

ABADIE
PARIS

Minden tőzsdében kapható

Aki legjobban szerkesztett teljesen független, nagy előkelő napilapot járattatni óhajt, fizesse elő

Az Ujság-ot

Vasárnap:

Asszony Gyermek
melléklet.

Előfizetési árak:

Egyévre 28 K,
Félévre 14 K,
Negyedévre 7 K,
Egy hónapra 2-40 K.

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren
32-36-40 oldal.

Vasárnap és ünnepnapokon

80-100-200 oldal.

Megrendelésicím:

Az Ujság kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 54.

577 sz. 1911

Árverési hirdetmény

Urszentiván község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a községi *széna kasszáló* lánconként (2000 \square öl) *f. hó 14-én* d.e. 8 órakor a helyszínen bérbe fog adatni.

Megjegyeztetik, hogy az idei széna termés igen jó.

Urszentiván, 1911 június 6.

Milutinovity Milán
jegyző

Grúty István
bíró

2350 ex. 1911

Pályásati hirdetmény

Bácsbodrog vármegye területén a topolyai járásban fekvő 3755 lelket számláló Bajsa nagyközségben — a hozzátartozó Duboka és Alsó Roglatica pusztai nagybirtokokkal — üresedésbe jött *községi orvosi* állás betöltése céljából pályázat hirdettek.

Ezen állás javadalmazása:

1. Kézpénzfizetés 1600 K.
2. Személyi pótlék 1000 K.
3. Lakpénz 600 K.

4. Uti átalány, látogatási, halottkémlesi, himlőoltási, trachoma gyógykezelési díj külön-külön szabályzattal megállapítva.

5. Házi gyógytár tartására köteles, mellyel azonban külön hatalmaztatik fel.

Az állás nyugdíj jogosultsággal jár, — Bajsa község a járási székhellyel köüttal van összekötve, — fél óra járás, hol gyógyszerárak vannak.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy az 1881. I. tc. 9. §. illetve az 1908. XXXVIII. tc. 7. §. értelmében felszerelt pályásati kérvényeiket hozzam **1911. június 30-ig** anynyival inkább nyujtsák be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzteni.

Topolya, 1911 június 5.

1-2

Császár főszolgabíró

288 sz. 1911

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszéknek 1911 évi 1664 sz. végzése következtében *Dr. Petrovits János* ügy. által képviselt *Acsanszky Alexáné* javára 779-64 K s jár. erejéig 1911. május 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1200 K-ra becsült következő ingóságok u. m. *háziállatok és velőgép* nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíró 1911 évi V98/2 sz. végzése folytán 779-64 K tőkekövetelés és eddig összesen 60-65 Kban bíróság már megállapított költségek erejéig *Kulán Árpád út 105 sz. a.* leendő megtartására **1911 június 21-én d.e. 9 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. tc. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 június 9.

Vigchert kir. bír. v. hajtó

2225 tkvi 1911 sz.

Visszárverési hirdetmény.

Beck Jakob kulai lakos részére Fischer Lipót bajmoki lakos végrehajtónak ifj. *Kniesel Jakob* cservenkai lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében, a végrehajtási visszárverés Fischer Lipót árverési vevő ellen 8000 K tőke, ennek 1906 március 1-től járó 5 százalékos kamatai, 159-40 K megállapított és jelenleg 84 K-ban megállapított, valamint a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 LX tc. 176 és 185 §-a alapján, a 146 § értelmében ugy az 1908 XLI tc. alapján, a zombori törvényszék, a kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság területén levő, a cservenkai 252 sz. betétben Al 1. 4. sor. 197 hrsz. 696 \square öl területű kertből és a közös legelőből járó 821-70-ed rész jutalékból ifj. *Kniesel Jakob*ot illető egynegyedrészt 45-25 K kikiáltási árban, ugyanazon betétben A III. 1-3 sor. 1078 hrsz. 437 \square öl szántóból, 1615 hrsz. 518 \square öl kertből és 1616 hrsz. 242 \square öl területű 4.0 ősz. házból ifj. *Kniesel Jakob*ot illető egynegyedrészt jutalék 1000 K kikiáltási árban, ugyanezen betétben A 1 sor. 3696 hrsz. 562 \square öl szőlőből ifj. *Kniesel Jakob*ot illető egynegyedrészt jutalék 98-50 K kikiáltási árban és ugyanezen betétben A 7. 2 sorsz. 3796-1 hrsz. 6 \square öl területű pincéből ifj. *Kniesel Jakob*ot illető egynegyedrészt jutalék 18 K kikiáltási árban és a cservenkai 2159 sz. betétben Al 1. 2. sorsz. 1196-2 hrsz. 168 \square öl kertből és 1198-2 hrsz. 112 \square öl udvarból ifj. *Kniesel Jakob*ot illető egynegyedrészt jutalék 343-75 K kikiáltási árban, — azonban az összes ingatlanok Özv. *Kniesel Jakob*né szül. *Bretter Margit* özvegyi haszonélvezeti jogával terhelten, — elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül **junius 24-nek** d. u. 3 órája Cservenka községhezához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százaléka, vagyis 4-58 K, 100 K, 9-83 K, 1-80 k, 34-38 k-t kézpénzben, vagy az 1881 LX tc. 42 §-ban jelzet arfo yammal számított és az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt övadékepes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX tc. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Vevő köteles a kikiáltási ar százaléka szerint megállapított bánatpénzt, az általa ígert ar ugyanannyi százalékaig kiegészíteni és ha ezen kötelezettségének nyomban eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésben mely haladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Kulán a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1911 május 19.

PETNEILÁZY kir. albiró

A magyar királyi

államvasutak



menetrendje

Érvényes 1911

május hó 1-től

Budapestről indulás reggel 7-10 (gyors) 7-45, 12-50, délután 3-20 (gyors) 6-05, 10-10 órákor.

Zomborból Szabadkára regg. 5-05, 8-09 (gyors) 11-36, 4-25 és este 8-59 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5-00, 10-25, délután 1-45, 6-55 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Gombosra reggel 6-55, 12-07, délután 3-41, 8-11 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7-19 (gyors) 10-22 délután 3-31, 7-45 órákor.

Zomborból Óbecsére reggel 3-10, 7-51 és délután 4-35 órákor.

Óbecséről Zomborba reggel 3-44, 9-10 és délután 2-33 órákor.

Zomborból Újvidékre reggel 2-30, 6-51 és délután 3-46 órákor.

Újvidékről Zomborba reggel 2-17, 7-51 és délután 1-55 órákor.

Zomborból Bajára reggel 4-10, 6-45 és délután 12-30, 4-23 órákor.

Bajáról Zomborba reggel 4, 7-22 és délután 1-15, 5-15 órákor.

Újvidékről Títele reggel 6-54, d.u. 5-25 ó.

Títele Újvidékre reggel 3-32, d.u. 1-15 ó.

Hegyes-Feketehegyéről Palánkára reggel 7-10, délután 3-20 és 7-47 órákor.

Palánkáról Hegyes-Feketehegyére reggel 3-00, 8-18 és délután 2-35 órákor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4-37, 11-43 és délután 1-38 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4-10, 7-26 és délután 1-10 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 5-05, 10-36, délután 2-30, 7-25 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5-17, 10-24 és délután 3, 7-32 órákor.

Az eredeti "JOHNSTON" amerikai

Fűkaszáló,
Kévekööző és
Marokrakó aratógépek
a világ legjobb gyártmányai



Magyarországi vezérképviselő és állandó raktár:

BÄCHLER-MELICHÄR CÉGNÉL

BUDAPEST VI. NAGYMEZŐ-U. 68-B.

ÁBRÁS ÁRJEGYZÉK
INGYEN ÉS BÉRMENTVE

BISCHOF FERENC Alapítva 1894

SZABÓ ÜZLETÉBEN KULÁN
méret szerint készülnek
bel és külföldi szövetekből

NYÁRI ÖLTÖNYÖK



Ifj. Kovács J. I. Kula



Saját készítményű valamint I-rangu
gyári úri, női, gyermekcipő raktár
Rendelésszerű cipők a legszebb kivitelben

**STEIN
IGNÁCZ**

szoba és cimpfestő

KULA Kossuth Lajos u.

Elvállal e szakmába vágó
mindenféle DÍSZÍTÉSEKET,
valamint

utcafestéseket
jótállás mellett,
a legújabb

Kristálykövekkel
kirakott festéseket

kisebb vagy nagyobb munkákban.

Levélbeli meghívásra
vidékre is megy.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánljáttnak:

Locomobilok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkész-
letek, magánjáró gőzgepek, szalmakazalozók, löhere-
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek,
marokrakó- és kévekööző-aratógépek, szénagyűjtők,
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
Planet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-
vágók, répavágók, darálók, örlőmalmok, egye-
temes aczélekék, 2- és 3-vasú ekék és
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

1225 tkvi 1911

Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. járásbírósa mint tkvi hatóság köz-
hírré teszi, hogy a Kulai Takarékos és Hitelinté-
zet R. T. végrehajtónak FEJES ISTVÁNNÉ és
NAGY JÓZSEFNÉ végrehajtást szenvedők elleni
5000 K tőkekövetelés és járul. iránti végrehajtási
ügyében, a zombori kir. törvényszék, a kulai kir.
bírósa területén lévő, a kulai 201 sz. betétben
A+ 1 sor 472/2 hrsz. 126□61 udvarnak és háznak
Nagy Józsefné szül. Fejes Máriát illető felezése
800 K, és a kulai 2231 a. betétben A+ 1 sor 2904
hrs. 475 □61 szántó a koloványi dűlőben a 19/
K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban a
végrehajtási árverést elrendelte és hogy ezen fen-
nebb megjelölt ingatlan 1911 június 20-án d.u. 3
órákor ezen kir. járásbírósa hivatalos helyiségé-
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállap-
ított kikiáltási áron alul is, azonban a kikiáltási
ár kétharmad és egykötettednél alacsonyabb áron
el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
becsárának 10 százalékát vagyis 80 K és 19-70 Kt
készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban jel-
zett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én
3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül-
dött kezébe letenni vagy az 1881 LX. tc. 172. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átsofgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szerint megállapított bánatpénzt, az általa ígért ár
ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, s ha ezen
kötelezettségének nyomban eleget nem tesz ígéréte
figyelmén kívül marad és az árverésben, mely
haladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Kulán, a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságnál
1911 április 10.

PETNEHÁZY kir. albiró